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§ 58 Svar pa motion: En fritidsgard i varje stadsdel

Kommunstyrelsens beslut

Kommunstyrelsenföreslår kommunfullmäktige besluta

Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen Enfritidsgård i varje stadsdel.

Reservationer och särskilda uttalanden

Agneta Lundahl Dahlström (S) reserverar sig mot beslutet (se bilaga).

Yrkanden

Ordföranden föreslår kommunstyrelsen att besluta enligt förslaget från

kommunledningskontoret.

Agneta Lundahl Dahlström (S) yrkar att kommunstyrelsen föreslår

kommunfullmäktige att bifalla motionen.

Ordföranden ställer sitt eget beslutsförslag och Agneta Lundahl Dahlströms

yrkande under proposition och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt

ordförandens förslag.

Sammanfattning av ärendet

Camilla Henricsson Bajas (S) har i en motion till kommunfullmäktige den 4

november 2024 föreslagit att Täby kommun ska återöppna fritidsgårdar i varje

stadsdel. Motionären menar att det är viktigt för ungdomar att ha trygga platser

att gå till i sitt närområde.

Ung fritid fullgör det ansvar kultur- och fritidsnämnden har för mötesplatser och

annan öppen verksamhet för ungdomar. För närvarande har ung fritid fyra öppna

mötesplatser som riktar sig brett mot ungdomar i kommunen, utöver det arbetar

ung fritid med platsobunden verksamhet för att möta ungdomarna på deras

arena. Kommunens bedömning är att arbetet ger effekt. Det visar sig bland annat

i många nöjda besökare. De öppna mötesplatserna uppvisar även en jämn

könsfördelning bland ungdomarna.

Täby kommun arbetar brett med att förebygga brott och samtidigt främja

trygghet och en meningsfull fritid för kommunens ungdomar. Arbetet inkluderar
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insatser både i den offentliga miljön, gentemot individer, och i samverkan mellan

olika aktörer.

Med bakgrund av ovanstående föreslås att motionen avslås.

Kultur- och fritidsnämnden har behandlat ärendet vid sitt sammanträde den 18

mars 2025, § 20.

I ärendet föreligger tjänsteutlåtande daterat den 24 januari 2025.

 
OrdRSIÖTR mocerrmmr ålarna just.sign :...... dr\No wasvenesecas JUSSI

42



Bi Las Qe Ret U

QS JoIS- 04-10,9 5%
a: .
wap Socialdemokraterna
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2025-04-10

Ärende 27 — En fritidsgard i varje stadsdel
 

Vi reserverar oss mot beslutet att avsla motionen

En mycket viktig insats i att förhindra att barn och unga dras in i kriminalitet är att de ges möjlighet
till en vettig sysselsättning i sitt närområde.

Förutom trygga vuxna är det viktigt att ungdomar har trygga platser att vistas på i sitt närområde så som en

fritidsgård, där fritidspersonal kan bygga upp förtroende, ha koll på ungdomarna och vara ett stort stöd för

dessa. Fritidsgårdar är också en utmärkt väg in för de som söker hjälp och inte vill prata med sina föräldrar.

Ungdomarna kan få hjälp att hitta meningsfulla upplevelser och aktiviteter samt har trygga vuxna i
sitt närområde.

Vi menar att en av de bästa åtgärder som man kan vidta som kommun för att förhindra barn och
unga från att dras in gängkriminalitet, är se till att det finns fritidsgårdar i varje stadsdel.

För socialdemokraterna

NMbud
gneta Lundahl Dahlström

   


